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Handläggare, titel, telefon, e-post
Lina Persson
1:e socialsekreterare
0123-19471
lina.persson@valdemarsvik.se

Beslutsformuleringar

Ärenden till socialt myndighetsutskott
Beslut enligt socialtjänstlagen
Bistånd enligt SoL:
Socialt myndighetsutskott beviljar namn + personnummer bistånd enligt 4 kapitlet 1 § Socialtjänstlagen i form av placering i familjehemmet namn eller namn på behandlingshemmet.

Om tidsbestämt:
Socialt myndighetsutskott beviljar namn + personnummer bistånd enligt 4 kapitlet 1 § Socialtjänstlagen i form av placering i familjehemmet namn eller namn på behandlingshemmet under en period av sex månader från och med den 25 januari 2018.1

Fortsatt bistånd enligt SoL:
Socialt myndighetsutskott beviljar namn + personnummer fortsatt bistånd enligt 4 kapitlet 1 § Socialtjänstlagen i form av placering i familjehemmet namn eller namn på behandlingshemmet.

Om tidsbestämt:
Socialt myndighetsutskott beviljar namn + personnummer fortsatt bistånd enligt 4 kapitlet 1 § Socialtjänstlagen i form av placering i familjehemmet namn eller namn på behandlingshemmet under en period av sex1 månader från och med den 25 januari 20182.

Övervägande av placering enligt SoL:
Socialt myndighetsutskott noterar i dagens protokoll att behovet av fortsatt vård utom hemmet övervägts enligt 6 kapitlet 8 § socialtjänstlagen beträffande namn + personnummer.

Övervägande av placering samt vårdnadsöverflytt enligt SoL:
1. Socialt myndighetsutskott noterar i dagens protokoll att behovet av fortsatt vård utom hemmet övervägts enligt 6 kapitlet 8 § Socialtjänstlagen beträffande namn + personnummer.
2. Socialt myndighetsutskott noterar i dagens protokoll att vårdnadsöverflytt övervägts.

Rapport enligt SoL gällande vuxna över 18 år:
Socialt myndighetsutskott noterar rapporten i protokollet

Medgivande enligt SoL:
Socialt myndighetsutskott medger att namn + personnummer får ta emot underårig för stadigvarande vård och fostran enligt 6 kapitlet 6 § socialtjänstlagen

Ersättning till familjehem:
Socialt myndighetsutskott beslutar att bevilja ersättning till namn på familjehemmet för uppdrag avseende barnets namn + personnummer med … kronor per månad i arvode och …kronor per månad för omkostnader3.

Ersättning till särskilt förordnad vårdnadshavare:
Socialt myndighetsutskott beslutar att bevilja ersättning till namn på särskild förordnade vårdnadshavaren för uppdrag avseende barnets namn + personnummer med … kronor per månad.

Upphörande av bistånd där den enskilde motsätter sig avslut:
Socialt myndighetsutskott beslutar att beviljat bistånd enligt 4 kapitlet 1 § socialtjänstlagen i form av … upphör från och med den 13 februari 20182.

Överflyttning av ärende:
Socialt myndighetsutskott framställer med stöd av 2 a kapitlet 10-12 §§8 socialtjänstlagen om överflyttning från Valdemarsviks kommun till mottagande kommun aktuell kommun avseende namn + personnummer. 


Socialt myndighetsutskott avslår aktuell kommuns begäran om överflyttning av ärende avseende namn + personnummer till Valdemarsviks kommun.7

Socialt myndighetsutskott bifaller aktuell kommuns begäran om överflyttning av ärende avseende namn + personnummer till Valdemarsviks kommun.7

Adoptionsärenden:
Socialt myndighetsutskott beslutar att avsluta adoptionsförfarandet initierat av namn + personnummer på de som ansöker om adoption.

Beslut enligt lagen om vård av unga (LVU)
Ansökan enligt LVU:
1. Socialt myndighetsutskott ansöker hos Förvaltningsrätten i Linköping om att namn + personnummer, bereds erforderlig vård enligt lagen om vård av unga enligt 
§§ 1 och 2 alt
§§ 1 och 3 alt
§§ 1, 2 och 3
Samt om ansökan bifalles hemställa om omedelbar verkställighet av beslutet.
2. Paragrafen justeras omedelbart.

Övervägande av vård enligt 1 och 2 §§ LVU:
Socialt myndighetsutskott noterar i dagens protokoll att behovet av fortsatt vård övervägts enligt 13 § lagen om vård av unga beträffande namn + personnummer.

Övervägande av vård enligt 1 och 2 §§ LVU samt vårdnadsöverflytt:
1. Socialt myndighetsutskott noterar i dagens protokoll att behovet av fortsatt vård övervägts enligt 13 § lagen om vård av unga beträffande namn + personnummer.
2. Socialt myndighetsutskott noterar i dagens protokoll att vårdnadsöverflytt övervägts.

Omprövning 1 och 3 §§ LVU:
Socialt myndighetsutskott beslutar att vården av namn + personnummer enligt 1 och 3 §§ lagen om vård av unga ska kvarstå.

Omprövning 1, 2 och 3 §§ LVU:
Socialt myndighetsutskott beslutar att vården av namn + personnummer, enligt 1, 2 och 3 §§ lagen om vård av unga ska kvarstå.

Placering enligt 11 § LVU: 
1. Socialt myndighetsutskott placerar namn + personnummer i familjehemmet namn eller på namn på behandlingshemmet enligt 11 § lagen om vård av unga.
2. (Vid behov: Paragrafen justeras omedelbart.)

Placering enligt 11 § 2 st LVU:
1. Socialt myndighetsutskott beslutar att, namn + personnummer, under pågående vård enligt 1 och 2 och/eller 3 §§ LVU, får vistas i sitt eget hem enligt 11 § 2 stycket lagen om vård av unga.
2. (Vid behov: Paragrafen justeras omedelbart.)

Upphörande av LVU: 
Socialt myndighetsutskott beslutar att vården av namn + personnummer enligt 1 och 3 §§ lagen om vård av unga ska upphöra med stöd av 21 § lagen om vård av unga.

Upphörande av LVU samt fortsatt bistånd:
1. Socialt myndighetsutskott beslutar att vården av namn + personnummer enligt 1 och 3 §§ lagen om vård av unga ska upphöra med stöd av 21 § lagen om vård av unga.
2. Socialt myndighetsutskott beviljar namn + personnummer bistånd enligt 4 kapitlet 1 § socialtjänstlagen i form av fortsatt placering hos/på namn på familjehemmet eller behandlingshemmet.

Umgängesbegränsning enligt 14 § LVU:
Socialt myndighetsutskott beslutar om umgängesbegränsning enligt 14 § lagen om vård av unga beträffande namn + personnummer under perioden 25 januari 20178 till och med 25 april 20182 enligt följande: specificera hur umgänget ska se ut angivet med dag och mellan vilka klockslag samt hur telefonkontakten ska se ut, specificerat på samma sätt.

Hemlighållande av vistelseort: 
Socialt myndighetsutskott beslutar om hemlighållande av vistelseort enligt 14 § 2 stycket 2 LVU avseende namn + personnummer

Övervägande gällande umgängesbegränsning enligt 14 § 2 st 1 LVU:
Socialt myndighetsutskott noterar i dagens protokoll att behovet av fortsatt umgängesbegränsning övervägts enligt 14 § 3 st lagen om vård av unga beträffande namn + personnummer.

Övervägande gällande hemlighållande av vistelseort enligt 14 § 2 st 2 LVU:
Socialt myndighetsutskott noterar i dagens protokoll att behovet av fortsatt hemlighållande av vistelseort övervägts enligt 14 § 3 st lagen om vård av unga beträffande namn + personnummer

Beslut om flyttningsförbud:
1. Socialt myndighetsutskott ansöker hos Förvaltningsrätten i Linköping om flyttningsförbud avseende namn + personnummer, enligt 24 § lagen om vård av unga Samt om ansökan bifalles hemställa om omedelbar verkställighet av beslutet.
2. Paragrafen justeras omedelbart.

Övervägande av flyttningsförbud enligt 24 § LVU:
Socialt myndighetsutskott noterar i dagens protokoll att behovet av fortsatt flyttningsförbud avseende, namn + personnummer, övervägts enligt 26 § 1 stycket lagen om vård av unga.

Upphörande av flyttningsförbud enligt 24 § LVU:
Socialt myndighetsutskott beslutar att flyttningsförbud enligt 24 § lagen om vård av unga avseende, namn + personnummer, ska upphöra med stöd av 26 § 2 stycket lagen om vård av unga.

Tillfälligt flyttningsförbud enligt 27 § LVU:
Socialt myndighetsutskott beslutar om tillfälligt flyttningsförbud enligt 27 § lagen om vård av unga avseende, namn + personnummer, i avvaktan på förvaltningsrättens beslut.

Upphörande av tillfälligt flyttningsförbud:
Socialt myndighetsutskott beslutar att tidigare fattat beslut om tillfälligt flyttningsförbud enligt 27 § lagen om vård av unga avseende, namn + personnummer, ska upphöra enligt 30 § 2 stycket lagen om vård av unga.

Beslut om umgänge efter beslut om flyttningsförbud:
Socialt myndighetsutskott beslutar enligt 31 § lagen om vård av unga att, namn + personnummer, umgänge med, namn + personnummer på vårdnadshavare/förälder, ska ske enligt följande: specificera hur umgänget ska se ut angivet med dag och mellan vilka klockslag samt hur telefonkontakten ska se ut, specificerat på samma sätt. Ange även var umgänget ska äga rum. (behöver perioden specificeras?)

Beslut enligt 22 § LVU:
Socialt myndighetsutskott beviljar namn + personnummer bistånd enligt 22 § lagen om vård av unga i form av kontakt med särskilt utsedd kontaktperson.

Socialt myndighetsutskott beviljar namn + personnummer bistånd enligt 22 § lagen om vård av unga i form av behandling i öppenvård namn på behandlande instans.

Omprövning av biståndsbeslut enligt 22 § LVU:
Socialt myndighetsutskott beslutar att vården av namn + personnummer, enligt 22 § lagen om vård av unga i form av kontakt med särskilt utsedd kontaktperson/behandling i öppenvård namn på behandlande instans ska kvarstå.

Beslut om upphörande:
Socialt myndighetsutskott beslutar att vården av namn + personnummer enligt 22 § 1 stycket lagen om vård av unga ska upphöra enligt 22 § 3 stycket lagen om vård av unga.


Beslut av sektorchef: 
Beslut enligt socialtjänstlagen
Överflyttning av ärende:
Sektorchef framställer med stöd av 2 a kapitlet 10-12 §§8 socialtjänstlagen om överflyttning från Valdemarsviks kommun till mottagande kommun aktuell kommun avseende namn + personnummer. 

Sektorchef avslår aktuell kommuns begäran om överflyttning av handläggningen av ärende avseende namn + personnummer till Valdemarsviks kommun.7

Sektorchef bifaller aktuell kommuns begäran om överflyttning av ärende avseende namn + personnummer till Valdemarsviks kommun.7

Beslut av enhetschef:
Beslut enligt socialtjänstlagen
Bistånd enligt SoL:
Namn + personnummer beviljas bistånd enligt 4 kapitlet 1 § socialtjänstlagen i form av extern öppenvård via namn på vårdgivaren under en period av sex månader från och med den 25 januari 2018.1

Förlängd utredningstid
Utredningstiden avseende utredning enligt 11 kapitlet 1 § socialtjänstlagen gällande namn + personnummer förlängs från den 1 februari 2018 till den 1 mars 20181


Ekonomiskt bistånd
Namn + personnummer beviljas ekonomiskt bistånd enligt 4 kapitlet 1 § socialtjänstlagen till en summa av … kronor.

Jourlägenhet:
Namn + personnummer beviljas bistånd enligt 4 kapitlet 1 § socialtjänstlagen i form av extern jourlägenhet under en period av tre månader från och med den 13 februari 20182.


Beslut enligt LVU:
Hemlighållande av vistelseort: 
Enhetschef beslutar om hemlighållande av vistelseort enligt 14 § 2 stycket 2 lagen om vård av unga avseende namn + personnummer i avvaktan på beslut från Socialt myndighetsutskott.

Vid omedelbart omhändertagande:
Förlängd utredningstid:
Enhetschef ansöker hos förvaltningsrätten i Linköping om att utredning avseende namn + personnummer förlängs från den 1 februari 2018 till den 15 februari 20181

Anmälan god man:
Överförmyndaren informeras om att det kan föreligga behov av tillsättning av god man eller förvaltare för namn + personnummer.

Förvaltning av underårigs egendom:
Överförmyndaren informeras om behov av utredning avseende rådande förhållanden beträffande förvaltningen av namn + personnummer egendom.


Ersättningar
Ersättning till kontaktperson eller kontaktfamilj:
Ersättning till kontaktfamiljens namn för uppdrag avseende barnets namn + personnummer beviljas med …kronor per månad i arvode och …kronor per månad för omkostnader. Dygnsarvode respektive dygnsomkostnadsersättning vid övernattning beviljas med … respektive … kronor per dag. Reseersättning utgår med …kronor per månad.4


Beslut av 1:e socialsekreterare:
Beslut enligt socialtjänstlagen:
Beslut om att inleda utredning:
Utredning enligt 11 kapitlet 1 och 2 §§ socialtjänstlagen inleds gällande namn + personnummer.

Beslut om att inte inleda utredning:
Utredning enligt 11 kapitlet 1 och 2 §§ socialtjänstlagen inleds ej gällande namn + personnummer.

Beslut om att lägga ned pågående utredning:
Utredning enligt 11 kapitlet 1 och 2 §§ socialtjänstlagen gällande namn + personnummer läggs ned dagens datum.

Beslut om avslut utan åtgärd:
Utredning enligt 11 kapitlet 1 och 2 §§ socialtjänstlagen gällande namn + personnummer avslutas utan vidare åtgärd.5

Utredning enligt 11 kapitlet 1 § socialtjänstlagen gällande namn + personnummer avslutas utan vidare åtgärd.6


Placering enligt 4 kapitlet 1 § SoL:
Namn + personnummer beviljas bistånd enligt 4 kapitlet 1 § Socialtjänstlagen i form av tillfällig placering i jourfamiljen namn eller namn på HVB-hemmet under en period av fyra månader från och med den 13 februari 20182.

Ekonomiskt bistånd
Namn + personnummer beviljas ekonomiskt bistånd enligt 4 kapitlet 1 § socialtjänstlagen till en summa av …kronor.

Jourlägenhet:
Namn + personnummer beviljas bistånd enligt 4 kapitlet 1 § socialtjänstlagen i form av jourlägenhet under en period av tre månader från och med den 13 februari 20182.

Upphörande av bistånd:
Bistånd enligt 4 kapitlet 1 § socialtjänstlagen i form av … upphör från och med den 13 februari 20182.

Beslut av socialsekreterare
Beslut enligt socialtjänstlagen

Inleda utredning utifrån ansökan:
Utredning enligt 11 kapitlet 1 § socialtjänstlagen inleds gällande namn + personnummer utifrån egen ansökan om stöd.

Bistånd enligt SoL:
Namn + personnummer beviljas bistånd enligt 4 kapitlet 1 § socialtjänstlagen i form av familjebehandling via Råd och Stöd under en period av sex månader från och med den 13 februari 20182.

Namn + personnummer beviljas bistånd enligt 4 kapitlet 1 § socialtjänstlagen i form av kontaktperson under en period av sex månader från och med den 13 februari 20182.

Namn + personnummer beviljas bistånd enligt 4 kapitlet 1 § socialtjänstlagen i form av kontaktfamilj under en period av sex månader från och med den 13 februari 20182.

Fortsatt bistånd enligt SoL:
Namn + personnummer beviljas fortsatt bistånd enligt 4 kapitlet 1 § Socialtjänstlagen i form av familjebehandling under en period av sex månader från och med den 13 februari 20182.

Namn + personnummer beviljas fortsatt bistånd enligt 4 kapitlet 1 § Socialtjänstlagen i form av kontaktperson under en period av sex månader från och med den 13 februari 20182.

Namn + personnummer beviljas fortsatt bistånd enligt 4 kapitlet 1 § Socialtjänstlagen i form av kontaktfamilj under en period av sex månader från och med den 13 februari 20182.

Upphörande av bistånd:
Bistånd enligt 4 kapitlet 1 § socialtjänstlagen i form av kontaktfamilj, kontaktperson eller familjebehandling upphör från och med den 13 februari 20182.

Bistånd enligt 4 kapitlet 1 § socialtjänstlagen i form av placering i familjehemmet namn eller namn på HVB-hemmet upphör från och med den 13 februari 20182.

Förordnanden och entledigande:
Namn+ personnummer förordnas som kontaktperson för namn + personnummer från och med den 25 januari 20181.

Namn + personnummer förordnas som kontaktfamilj för namn + personnummer från och med den 25 januari 2018.1

Namn+ personnummer entledigas som kontaktperson för namn + personnummer från och med den 25 januari 20181.

Namn + personnummer entledigas som kontaktfamilj för namn + personnummer från och med den 25 januari 2018.1

Framställan till domstol om behov av målsägarbiträde för underårig:
Socialtjänsten framställer om behov av målsägarbiträde för namn + personnummer.

Beslut enligt LVU
Beslut enligt 11 § 2 stycket LVU: 
Socialsekreterare beslutar att, namn + personnummer, under pågående vård enligt 1 och 2 och/eller 3 §§ LVU, får vistas i sitt eget hem enligt 11 § 2 stycket lagen om vård av unga under perioden 5 mars 2018 till 11 mars 20182.

Beslut om läkarundersökning m.m.:
Socialsekreterare beslutar att, namn + personnummer, ska genomgå läkarundersökning hos namn på läkaren på namn på vårdmottagning enligt 32 § lagen om vård av unga.

Ersättningar:
Ersättning från vårdnadshavare:
Ersättning från vårdnadshavaren/vårdnadshavarna enligt 8 kapitlet 1 § andra stycket socialtjänstlagen ska tas ut enligt upprättat avtal/ska ej tas ut.

Ersättning till familjehem, kontaktperson eller kontaktfamilj:
Namn på familjehemmet beviljas ersättning för uppdrag avseende barnets namn + personnummer med …kronor per månad i arvode och … kronor per månad för omkostnader.3

Ersättning till kontaktfamiljens namn eller kontaktpersonens namn för uppdrag avseende barnets namn + personnummer beviljas med …kronor per månad i arvode och …kronor per månad för omkostnader. Dygnsarvode respektive dygnsomkostnadsersättning vid övernattning beviljas med … respektive … kronor per dag. Reseersättning utgår med …kronor per månad.4

Övriga beslutsfattare:
Ändrad betalningsmottagare:
Beslutas att hos centrala studiestödsnämnden begära ändring av betalningsmottagare gällande namn + personnummer.

Beslutas att enligt 4 § 3 stycket ABBL framställa till försäkringskassan om ändring av betalningsmottagare för allmänt barnbidrag gällande namn + personnummer.

Beslutas att underrätta försäkringskassan om att nämnden skall uppbära folkpension och barnbidrag enligt 1-3 §§ kungörelse (1962:393) avseende namn + personnummer.

Försäkringskassan underrättas enligt 2 § förordningen om underhållsstöd, att namn + personnummer placerats i familjehem den 25 januari 2018.



1 Biståndet kan även beviljas för kortare period. 
2 Skriv siffror och datum enligt angivet exempel.
3 Gäller när ersättningen som beviljas går utöver kommunens riktlinjer.
4 Om ersättningen ligger inom kommunens riktlinjer fattas beslutet av enskild handläggare. Ersättning som går utöver kommunens riktlinjer beslutas av enhetschef.
5 Denna formulering gäller vid utredning som inleds/inletts utifrån anmälan.
6 Denna formulering gäller vid utredning som inleds/inletts utifrån egen ansökan.
7 Socialt myndighetsutskott är beslutsfattare i ärenden som rör placering enligt SoL, LVU och LVM. Sektorchef är beslutsfattare i övriga ärenden.
8 Ange aktuell §.
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