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Rutin för IFO gällande arbete på så kallade ”riskkvällar”

Syfte
Syftet med denna rutin är att ha tydliga riktlinjer kring IFO:s roll och uppdrag vid samverkan under så kallade riskkvällar.

Referens
Socialtjänstlagen (SoL) 14 kap 1 § första stycket

Berör
Personal inom IFO i Valdemarsviks kommun.

Aktiviteter
I kommunen finns det flera tillställningar på kvällstid där barn/ungdomar deltar och där det finns risk för att de skulle kunna fara illa genom t.ex. alkoholpåverkan. Flera av kommunens myndigheter och andra aktörer samverkar och arbetar för att bl.a. trygga upp situationen.

Utgångspunkten är att vårdnadshavare/föräldrar alltid ansvarar för sina barn, även när de befinner sig utanför det egna hemmet.

Skulle ett barn behöva hjälp är det föräldrarnas ansvar.
· Om ett barn/ungdom behöver komma hem kan man ibland behöva hjälpa barnet med att ringa till föräldrarna för att de ska hämta barnet alternativt att de ordnar någon annan som kan hämta det. Finns det ingen möjlighet och barnet behöver komma hem så kan IFO:s tjänsteman hjälpa till och köra hem barnet/den unge.
· Mår ett barn/ungdom mycket dåligt eller är skadad ska sjukvård tillkallas och föräldrar informeras.
· Ibland behöver polisen ingripa och är ungdomen över 15 år har de möjlighet att omhänderta enligt lagen om omhändertagande av berusade personer (LOB).

[bookmark: _GoBack]Om ett barn/ungdom riskerar fara illa, eller annan information framkommer, har anställda på IFO som arbetar en sådan kväll ett ansvar att vidarebefordra uppgifter internt till barn och ungdomsgruppen, 1:e socialsekreterare.


Anmälan om oro

Myndigheter, yrkesverksamma, anställda och verksamma inom yrkesmässigt bedriven enskild verksamhet är, enligt 14 kap. 1 § första stycket SoL, skyldig att genast anmäla till socialnämnden om de i sin verksamhet får kännedom om eller misstänker att ett barn far illa. Var och en som får kännedom om eller misstänker att ett barn gar illa bör, enligt 14 kap,1 c § SoL, anmäla detta till socialnämnden. Verksamheter inom socialnämnden är skyldiga att vidarebefordra uppgifter om barn som är i behov av stöd eller skydd till den enhet som ansvarar för den sociala barn-och ungdomsvården.
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