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Bilaga V7, Rutin avseende förebyggande av Legionellatillväxt 

Använda begrepp och förkortningar
F	Förvaltare
V	Verksamhet (primär kommunal verksamhet)

Allmänt
Rutinen gäller för kommunägda lokaler
Inledning, bakgrund och syfte
Rutinen syftar till att förebygga utbrott av Legionärssjukdom och Pontiacfeber inom de fastigheter som F förvaltar. Att förebygga dessa sjukdomar kräver att fastighetsförvaltning och verksamhet tar ett gemensamt ansvar. Denna rutin beskriver fastighetsförvaltningens del av det förebyggande arbetet för att undvika sjukdomarna. Det åligger F att ha rutiner så att gällande myndighetskrav uppfylls. Dessa rutiner ska kunna visas upp på till exempel Miljö & Hälsoskydds begäran.

Legionella är en familj av bakterier som finns naturligt i sjöar, vattendrag, jord och grundvatten. Risk finns att bakterien förökar sig i tappvattensystemen i våra fastigheter. Störst bakterietillväxt sker mellan +30 – 40°C, bakterien har svårt att överleva konstant temperatur över +50°C och dör på kort tid vid temperatur +70°C. Under +20°C är bakterien vilande. 

Människor får Legionärssjukan genom aerosoler (vattenånga) från t e x duschar, luftfuktare, bubbelbad etc, som andas in i lungorna. Man kan inte få sjukdomen genom att dricka vatten. 

Rutin
Enligt folkhälsomyndigheten bör en rutinbeskrivning omfatta att kontrollera temperaturen, spola tappställen, spola tomställda fastigheter och ha åtgärder för förhöjda nivåer av legionellabakterier. 

Kontroll av varmvattentemperatur 
Vid ordinarie driftövervakning noteras varmvattentemperaturen. 

F ska vid rondering kontrollera temperaturen i två tappställen placerade i olika delar av byggnaden, inarbetas i arbetsprogram. Mätning ska ske med kalibrerad termometer och dokumenteras. 

Riktvärde för temperatur vid tappställe är +55°C (variation mellan 50-60°C tillåts) Om temperatur i tappställe understiger +50°C ska ytterligare en mätning göras inom 24 timmar för att utesluta att det kan vara en effekt av samtidig stor tappning. Är vattentemperaturen fortfarande för låg ska funktionskontroll av anläggningen utföras. Avvikelsen rapporteras snarast till arbetsledare. Observera att temperaturen i blandare på förskolor och äldreboenden är reglerad till max +38°C. 



F ska vid rondering kontrollera temperatur på utgående varmvatten i UC och notera på checklista placerad i UC. Riktvärde +60-65°C. 

Om temperatur på utgående varmvatten understiger +50.0°C ska ytterligare en mätning göras inom 24 timmar för att utesluta att det kan vara en effekt av samtidigt stor tappning. Är vattentemperaturen fortfarande för låg ska funktionskontroll av anläggningen utföras. Avvikelsen rapporteras snarast till arbetsledare på F.

Även temperatur på varmvattenretur/systemets kallaste punkt noteras på checklistan. Om temperaturen understiger +50.0°C ska ytterligare en mätning göras inom 24 timmar för att utesluta att det kan vara en effekt av samtidigt stor tappning. Är vattentemperaturen fortfarande för låg ska funktionskontroll av anläggningen utföras. Avvikelsen rapporteras snarast till arbetsledare på F. 

Tekniker på F tar stickprov på temperatur vid tappstället i samband med kvalitetskontroller, dokumenteras i protokoll som sparas i I-binder. 

Spola tappställen
Det åligger respektive verksamhet att ha en rutin för att säkerställa att tappställen som inte används regelbundet spolas med varmvatten i 3 – 6 minuter en gång per vecka. 

Tomställda delar av fastigheter/Tomma fastigheter
När en tomställd yta åter ska tas i bruk måste F informeras omgående. Förvaltare tillser att tekniker gör en värmesanering med hetvattenspolning, +70°C, av samtliga tappställen i minst 10 minuter. Beakta risken för skållning!

Åtgärder vid konstaterat förhöjda nivåer
Den som gör upptäckten, antingen via vattenanalys eller sjukdomsfall, anmäler omedelbart detta till kommunens Miljö- och hälsoskydd i Söderköping, telefon nr 0121-181 00 vx, och följer deras vidare instruktioner. Kontakta Miljö- och hälsoskydd vid minsta osäkerhet!

Förvaltare, lokalsamordnare samt verksamhetschef ska också informeras omgående. Eventuell evakuering av lokalen sker enligt V:s rutin. 

Dokumentation 
Temperaturkontroller dokumenteras på avsedd checklista på plats i undercentralen.

Ansvar
F ansvarar för att informera V om denna rutin
F ansvarar för löpande kontroll av vattentemperaturer samt för hetvattenspolning vid behov.
V ansvarar för att informera F om när en tomställd yta planeras att tas i bruk.





[bookmark: _GoBack]Respektive V ansvarar för att ha egna rutiner för regelbunden spolning av tappställen. 

Distribueras
F Internt
F och V i I-binder
I förekommande fall direkt till V för kännedom
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