Friskvård

Från och med 1/1 2024 har vi en ny samarbetspartner för friskvård – Epassi. 
Epassi har gjort det enkelt för oss och samlat leverantörer som erbjuder olika typer av aktiviteter. Friskvårdsbidraget kan nyttjas till mycket och överallt i Sverige. Till exempel till en härlig massage, ett uppmjukande yogapass, ett gymmedlemskap, eller varför inte till PT-online? 
Du kan använda ditt friskvårdsbidrag ändra fram till 31/12 varje år.


Så kommer du i gång med Epassi. 

Ladda ner Epassiappen. 

I appen har du tillgång till alla friskvårdsaktiviteter och kan enkelt söka efter den aktivitet som passar dig bäst. 
Ladda ner appen i Google Play | App Store
 
Har du inte möjlighet att ladda ner appen kan du leta upp en friskvårdsaktivitet i sökmotorn, som du hittar på www.epassi.se under ”Hitta Leverantör”.


Så loggar du in. 
Inloggning via app eller webbläsare. 

• Så fort vi har lagt till dig i Epassi får du ett mejl av oss. Där finns en länk för att ladda ner appen till din mobiltelefon. 
• Öppna Epassiappen och logga in med BankID. Du kan även logga in med mobiltelefonnummer eller din e-postadress. Om du väljer något av dessa alternativ kommer du få en inloggningskod skickad till dig som du anger i appen. 
• Du kan också välja att logga in via webben på services.epassi.se/ui/login. Du loggar enklast in med BankID. Du kan även logga in med mobiltelefonnummer eller din e-postadress. Om du väljer något av dessa alternativ kommer du få en inloggningskod skickad till dig som du anger för att slutföra inloggningen.


Så här gör du för att nyttja ditt friskvårdsbidrag med Epassi. 

Alla månadsanställda medarbetare har tillgång till ett friskvårdsbidrag på upp till 3000 kronor. Ditt saldo tilldelas automatiskt till ditt Epassikonto.



Betala med Epassiappen.
 
Att betala via Epassiappen är enkelt och smidigt. Du genomför betalningen direkt i appen och visar det digitala kvittot i den fysiska kassan på plats hos leverantören. Observera att kvittot endast är giltigt i 15 minuter från det att köpet är gjort, därför är det viktigt att du väntar med att genomföra betalningen tills du är framme i kassan.
 
Betala online. 

Epassis onlinetjänst möjliggör att du kan betala även hos leverantörer som inte accepterar betalning via app. Detta gör du genom att logga in på ditt Epassi-konto i webbläsaren, på epassi.se. Klicka på ”Logga in” längst upp till höger på sidan. Här loggar du enklast in med BankID. Du kan även logga in med mobiltelefonnummer eller din e-postadress. Om du väljer något av de senare alternativen kommer du få en inloggningskod skickad till dig som du anger för att slutföra inloggningen. När du väl är inloggad så väljer du "Onlinebetalningar" och genomför betalningen. Kvittot skickas till din e-postadress som du sedan visar upp i kassan på plats hos leverantören.   

Betala med legitimation. 

Du visar din legitimation i kassan och säger att du vill betala med Epassi. Leverantören skriver in det aktuella beloppet i kassan, som sedan dras direkt från ditt friskvårdssaldo. 

Information om autogiro.
 
Om du har ett autogiro sedan tidigare är det viktigt att du ser till att det är ditt saldo hos Epassi som debiteras i första hand, och att du debiteras via autogiro först efter att ditt saldo är nyttjat. Detta fungerar på samma sätt som ett vanligt köp via Epassi - med skillnaden att överskjutande belopp hanteras genom autogiro. Observera att rutinen för autogiro skiljer sig mellan olika leverantörer, och det är inte alla som kan kombinera autogiro med Epassi. Fråga din leverantör om deras rutin. Observera att leverantören måste vara ansluten till Epassi.

Behöver du hjälp med att komma igång? 

[bookmark: _GoBack]Varmt välkommen att kontakta Epassi om du har några frågor via mail eller telefon: 08-555 172 20.
